ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА
По месту расположения, боевому пути и традициям войсковой части 3660 (Новочеркасское соединение Северо-Кавказского округа В В МВД РФ)
Штаб соединения, воинские части соединения Новочеркасского гарнизона в настоящее время расположены на территории бывшего Донского Императора Александра III кадетского корпуса. Он был основан в 1883 году, с задачей разумного и нравственного воспитания детей с целью облегчения большинству из них, поступления в военные училища.
В 1885 году в конце Баклановского (ранее Троицкого, потом Платовского) проспекта, у Краснокутской рощи, торжественно, «с хлебом, и солью» было заложено здание донского казачьего кадетского корпуса (архитектор К.Ф. Кюнцель). В 1887 году было полностью закончено его строительство.
Композиционно здание делилось на главный корпус, обращенный фасадом на юг, к Западной (Кировской) улице и три флигеля, соединенных с ним. В 1898 году в память царя-основателя корпуса, умершего в 1894 году, учебному заведению пожаловано наименование Донской Императора Александра III Кадетский корпус. В него принимались подростки от 10 до 13 лет. Продолжительность учебы длилась 7 лет. Первый выпуск состоялся в 1890 году, в 1907 году корпусу было вручено знамя. До 1917 года Донской корпус был одним из лучших воинских учебных заведений в России. В 1918 - 1919 учебном году состоялся последний 30-й выпуск. 21-22 декабря 1919 года кадетский корпус в пешем порядке покинул' город и направился в г Новороссийск, а оттуда в январе 1920 года на пароходах эвакуировался за рубеж.
После установления Советской власти в Новочеркасске в здании бывшего кадетского корпуса разместились КККУКСы - Краснознаменные кавалерийские курсы усовершенствования командирского состава, сформированные на базе высшей кавалерийской школы, переведенной в г. Новочеркасск из г. Ленинграда. Просуществовали они до 1936 года, с 1936 года по 1941 год на этой территории располагались стрелковые воинские части. С 1941 по 1944 годы снова размещались КККУКСы. С 1944 по 1945 год размещалось кавалерийское училище. В это время здание подвергается капитальному ремонту. С осени 1945 по 1952 годы размещается один из полков кавалерийского казачьего корпуса. С 1952 по 1967 года - 5 танковая дивизия МО СССР. С 1967 по 1988 - 55 танковая дивизия МО СССР, переброшенная в Монголию, а с 1 октября 1989 года - на базе расформированной 14 танковой дивизии формируется «ДОН - 100», Первым командиром дивизии был полковник М.И Лабунец - ныне генерал- полковник, Герой России.
Первое боевое крещение личный состав ДОН - 100 получил в Нагорном Карабахе в декабре 1989 г. Части дивизии были привлечены для охраны общественного порядка в районе чрезвычайного положения НКАО и прилегающих к ней районах Азербайджана и Армении. Кроме того, личный состав привлекается для выполнения СБЗ в г.Душанбе Таджикской ССР, в г. Ереване Армянской ССР, в Шумяновском р-не Азербайджанской ССР, в республике Молдова*
С мая по ноябрь 1992 г. воины дивизии участвовали в оперативно - войсковых операциях по поддержанию чрезвычайного положения в Дагестане, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии. С ноября 1992 по декабрь 1994 «ДОН - 100» находилась в зоне осетино-ингушского конфликта.
Особой страницей в истории Новочеркасского соединения с декабря 1994 года стала ЧЕЧНЯ. В этот период части соединения выполняли и продолжают выполнять служебно-боевые задачи в ходе проведения контр террористической операции в Чеченской Республике: обеспечивают общественную безопасность в зонах ответственности, принимают участие в проведении разведывательно- поисковых специальных операций, сопровождают колоны и решают другие задачи.
За выполнение специальных заданий в ходе выполнения служебно-боевых задач 12 военнослужащих соединения удостоены звания Героя России, 10 из них
· посмертно (подполковник Петрушко С.И. - в/ч 3660; лейтенант Рындин Е.Ю. - в/ч 3654; старший лейтенант Немыткин М.Ю. - в/ч 3719; лейтенант Зозуля А.С. - в/ч 3719; прапорщик Терешкин О.В. - в/ч 3719; рядовой Кадырбулатов Р,В. - в/ч 3719; младший сержант Бузин А.С. - в/ч 3666; лейтенант Козин А.В. - в/ч 5138; лейтенант Яфаров Д. Д. - в/ч 3719; капитан Цымановский В .В. - в/ч 3719.). капитан Бабаков В.В. - в/ч 3719 и рядовой Черны шов А.В. - в/ч находятся в запасе.

За выполнение специальных заданий в ходе контртеррористической операции в СКР награждено государственными наградами 1705 военнослужащих соединения, в том числе 863 человека награждены орденом Мужества, 26 орденом «За военные заслуги» и 816 другими наградами. 
